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Mise en situation

Conducteur dans une entreprise de transport, vous disposez d'un ensemble articule constit

d'un tracteur IVECO Stralis a cabine "Active Space":

-PTRA:40T
- Moteur Cursor 450 ch (10 F3A E3681A)

- Boite de vitesses Eurotronic ZF 12AS2330 T
- Empattement : 3,8 m i

et d'une semi-remorque FRUEHAUF "Express Liner" :
- Tridem

-PTAC: 34T
- Carrosserie fol
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1 : Le véhicule

A partir des éléments fournis dans le dossier ressources,

Complétez la plaque de tare et de surface
de votre tracteur sachant que le PTAC de la
plaque de tare correspond au PTC et le PV
correspond au poids, chassis et cabine du
document ressource: (ressource page 3 et 4)

Indiquez la valeur du couple maximum et
(ressource page 5)

2100 Nm, de 1050 a 15

diquez sur g
essource page

2 volre réponse)

14 points

PV :
PTAC :
PTRA :
I x L :

S

6920 kg
19T
40T
2550 x 6260
15,70 m®

de vitésses Zi- 12AS82330 TO sera en prise directe.

3,79 fois plus vite que l'arbre de transmission

‘L3,79 fois moins vite que I'arbre de transmission }

1-6 Surautoroute, a 90 km/h sur-le dernier rapport, quel régime indique le compte-tours
moteur ? (ressource page 6 « performances »)
1352 tr/mn
1-7 Indiquez le type de suspension équipant votre véhicule (ressource page 7 et 12) :
Essieu N°1 (avant) du tracteur : ressorts a lames
Essieu N°2 (arriére) du tracteur:  suspension pneumatique
Essieux de la semi-remorque : suspension pneumatique
1-1 1-2|1-3 1-4 | 1-5|1-6 | 1-7 | Total page 3
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2 : Le cycle a 4 temps diesel 9 points

Le dessin ci-dessous représente 3 cylindres d'un moteur diesel a des temps différent

ur chacun de

n quelques mots les indices qui ont guidé votre réponse,
e sens de déplacement du piston, entourez une des 2 fleches.

ADMISSION
Une soupape est ouverte
Les fléci:es indiquent une entrée de I'air frais dans le cylindre

C: ECHAPPEMENT
Une soupape est ouverte
Les fléches indiquent une évacuation des gaz

B : COMBUSTION-DETENTE (ou temps moteur)
L'injecteur envoie du gazole sous pression
Le piston, au point mort haut, va descendre

A B c Total page 4
/3 /3 /3 /9
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3 : Le circuit d'alimentation

9 points

3-1 Entourez le procédé d'injection utilisé par IVECO sur le moteur Cursor 10.
(ressource page 8)

- Injection Haute Pression classique

- Injection Trés Haute Pression par rampe commune

ur d'inj

Refroidisseur de gazole

3-1 3 - 2 | Total page 5
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4 : Etre sensible aux probléemes d'environnement 12 points

Votre véhicule est équipé de la technologie "S.C.R." (Selective Catalytic Reduction).

A partir des éléments fournis dans le dossier ressources page 9,

4 -1 Placez sur le schéma le réservoir d’AdBlue, le doseur d’AdBlue et le catalyseur

Moteur

Doseur d'AdBlue

_ = .
Pour les éléments 2 et 5, n'accepter |
gue la désianation exacte et compléte |

Catalyseur S.C.R.

dig ez dans quel élément s'effectue la réaction chimique qui traite cette substance
polluante :
Catalyseur S.C.R.
4 -4 Indiguez les deux substances non polluantes résultant de cette réaction chimique :
- Azote (N2) - Eau (H20)
4 -5 Estimez I'autonomie en AdBlue de votre Stralis.
Entourez votre réponse.

(réservoir de gazole 600 litres, réservoir d'’AdBlue 55 litres)

- Il est indispensable de faire le plein d'AdBlue a chaque plein de carburant.

E Il est possible de faire le plein d'AdBlue tous les deux pleins de carburant. J

4 - 1 4 -2 4 - 3 4 - 4 4 - 5 | Total page 6
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5 : Les incompatibilités d'attelage 4 points

Suite & un accrochage, votre tracteur est immobilisé une journée pour une réparation. Péur aller
charger 4 palettes chez un client situé a 50 km de I'entreprise, vous proposez d'atteler votre semi-
remorque au "vieux" tracteur Renault R 310 qui sert habituellement de véhicule de dépannage.

Votre chef d'exploitation refuse cette proposition. A votre avis, pourquoi ?

Les 3 propositions suivantes sont vraies, mais une seule justifie ce refus.
Entourez-la.

11 points

éconisée pour ce
bars confirmant ainsi votre

u sous-gonflage cur le véhicule et son comportement

‘consommation accrue - freinage dégradé
direction floue - risque de renversement
tenue de route dégradée

6 -2 Citez deux risques encourus par le pneumatique (autres que l'usure constatée ci-dessus)

- fatigue de la carcasse = risque de déjantage
- échauffement important du pneumatique
- déchapage - éclatement

6 -3 Que faites-vous pour pouvoir utiliser ce véhicule ? Entourez votre réponse.

- Vous regonflez le pneumatique a 6,5 bars et utilisez le véhicule ainsi,
les sculptures principales étant profondes de plus de 1 mm.

- Les sculptures secondaires n'étant plus visibles, vous remplacez la roue
par la roue de secours en bon état.

5 6 -1 6-2 | 6-3 | Total page 7
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7 : Le fonctionnement du systéeme de freinage 10 points

Poursuivant la verification du véhicule porteur, vous contrdlez I'efficacité du frein de pa_c moteur
tournant, frein de parc enclenché et pression d'air suffisante.

Sur le schéma ci-dessous, surlignez les circuits :
- enrouge ceux qui sont sous pression (enwron 8 bar)
- en vert ceux qui sont a pression atmosph

Circuit Circuit | Circuit Clrc{.m Total page
: : " frein
alimentation| avant | arriére 8
parc
73 - £E /3 /10
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7 : Technologie du véhicule 11 points

Au cours d'une pause de midi dans un restaurant routier, vous discutez "camions" et "tec'ﬁhique
avec des conducteurs de rencontre. Lors de cette dlscussion des affirmations "hasardeuses" sont
émises. A vous de trier le vrai du faux...

Entourez la réponse "vrai" ou "faux”.

- L'E.S.P. permet de réduire les distances de freinage..
(ESP = Electronic Stability Program)

- L'E.B.S. permet de réduire sensiblement les dlsTanc
(EBS = Electronic Brake System)

- L'E.G.R. permet de réduire les émissi Faux

(EGR = Exhaust Gas Recirculation)

\rai
Vrai

fficace en descente, il est préférable
situe entre la zone verte et la zone rouge. Faux

u différentiel ne s'utilise qu'en ligne droite a basse vitesse. Vrai | Faux
- Il n'y a pas d'amortisseur sur une suspension pneumatique. Vrai | Faux
- Sur un véhicule lourd, les pneumatiques rechapés peuvent étre recreusés. Mrai  Faux

- Le recreusage des pneumatiques peut étre effectué par le conducteur. Vrai | Faux

- Si par erreur on remplace une lampe 24V 21W par une lampe 24V 5W

cette derniére va griller. Vrai

Total page 9
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